



## 郊外小河边的草坪

重庆市云阳县南溪镇水市小学  
四年级2班 谭欣妍  
指导教师 范围

一片碧绿的草地，一条清澈的小河，一缕缕温暖的阳光……这是我度过欢乐时光的地方，也是我的乐园——郊外小河边的草坪。

在这个乐园中，清澈的小河像一条淡蓝色的丝带蜿蜒流淌。远处的草坪如同一块柔软的绿毯铺展开来。走近些，阵阵花香扑面而来，绚丽的花朵点缀在草地上，红的像火，白的似雪，粉的如霞。挺拔的大树像一个个士兵，守护着这片草坪。美丽的花儿吸引了许多小昆虫，蜜蜂在花丛中忙碌采蜜，蝴蝶翩翩起舞，仿佛在欢迎我的到来。一座精巧的小桥横跨在小河上，为这里增添了几分趣味。

春天，我最喜欢和伙伴们来这里放风筝。看着“燕子”“蜈蚣”“蝴蝶”在蓝天飞舞，我的心里充满了成就感。我也喜欢从草坪的斜坡上滑下来，感受风在耳边呼啸的快乐。夏天，我会到小河里玩水，冰凉的河水轻轻拍打我的双脚，格外凉爽。我把水泼向空中，水珠像断了线的珍珠一样四处飞溅。秋天，我和家人常常来这里野餐。我们一边品尝美食，一边欣赏美丽的景色，真是惬意极了！有时，我们还会在金色的落叶中玩捉迷藏，笑声响在草坪上。

有一次，我和妈妈吵架后，委屈地跑到这里。我坐在草坪上，对着皎洁的月亮诉说心事。忽然，我被满天闪烁的星星吸引，心情渐渐平静。小河潺潺流淌，仿佛在轻声安慰我：“妈妈可能不知道你的想法，好好和她解释吧。”这片草坪就像一位朋友，默默陪伴我，驱散了我的难过。

郊外小河边的草坪是我心中的乐园，它让我自由奔跑、尽情欢笑，也让我在难过时找到安慰。虽然它不大，却装满了我珍贵的回忆。我相信，它还会继续陪伴我，迎接更美好的明天！

## 后院的小菜地

重庆市长寿区海棠镇中心小学校  
四年级2班 李梓萱  
指导教师 郝琪

我的乐园是家后院的小菜地，那是妈妈精心打理的一片绿色天地。

每到春天，这里就变成了一幅五彩斑斓的画卷：嫩绿的青菜苗从土里探出头来，像在对世界问好；金黄的油菜花成片绽放，微风吹过时轻轻摇曳，仿佛在跳着优美的舞蹈。篱笆上爬满了牵牛花藤，紫色的小喇叭点缀其间，为这片小天地增添了无限生机。蝴蝶在花丛中翩翩起舞，蜜蜂忙着采蜜，空气中飘散着泥土的芬芳和花草的清香，令人心旷神怡。

记得夏天的一个午后，我和妹妹在菜地里种玉米。我们先挖好小坑，小心翼翼地倒入草木灰拌匀；接着把泥巴搓成圆球，戳个小洞放入两粒玉米种子，再仔细埋好。为了不让妈妈发现我们的“秘密行动”，还用树叶做了伪装。调皮的妹妹突然抓起一把草木灰撒向天空，喊着：“仙女散花喽！”灰烬纷纷扬扬地落下，把我们变成了两个“小灰人”。妈妈发现后，我们笑作一团。几天后，看到嫩绿的玉米芽破土而出，仿佛在对我们微笑，那一刻的喜悦难以言表。

冬天的菜地也别具特色。清晨的第一缕阳光洒下时，白霜给每棵白菜都披上了银装。妈妈告诉我，经过霜打的白菜会更脆更甜。我突然明白，这片菜地不仅是妈妈辛勤耕耘的成果，更是陪伴我成长的摇篮。

在这里，我不仅能感受大自然的美好，更收获了和妹妹的欢乐时光。即便常常弄得满身泥土，这片菜地依然是我最珍视的乐园。它承载着我童年的美好记忆，也教会了我坚持和努力的可贵。每当我走进这片绿色天地，都能感受到满满的幸福和温暖。

## 乡村小院

重庆市南岸区文峰小学校  
四年级2班 周诗澄  
指导教师 张茂兰

推开那扇斑驳的红木门，“吱呀”一声，我就走进了我的秘密乐园——乡村小院。小石子儿在我脚下欢快地跳动着，仿佛在欢迎小主人回家。

春天的早晨，阳光像金色的蜂蜜，透过老槐树的叶子，在地板上洒下斑驳的光影。我坐在吱呀作响的摇椅上学编竹篮，黑白花的猫咪团成毛球陪在旁边。它琥珀色的眼睛眯成一条缝，像是在笑话我笨拙的手艺。

夏日的午后，老槐树撑起一把巨大的绿伞。摇椅在微风中轻轻摇晃，花猫躲在下面乘凉。夜晚，我躺在摇椅上看星星，听着草丛里蟋蟀的歌声，看见一颗流星“嗖”地划过夜空。



秋风起时，小院变成了金色的海洋。树叶像黄蝴蝶翩翩起舞，花猫在落叶堆里打滚，留下朵朵“小梅花”。我最爱踩着厚厚的落叶散步，“咯吱、咯吱”的声音像是秋天在唱歌。

冬天的第一场雪后，小院变成了童话世界。花猫好奇地在雪地上踩出一串脚印。我带它去溪边看鱼，它笨拙地踩上薄冰，“扑通”一声掉进水里成了落汤猫。我用毛巾把它裹成“粽子”，它抖落的水珠溅在我脸上，凉丝丝的，我的心里却暖暖的。

这扇红木门后面，藏着四季的魔法。每一次推开它，都有新的惊喜在等着我。这里是我的乐园，装满了我最珍贵的童年记忆。